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1 પ્રલાવન ઉદ્યોગ ______ અને પ્રલાવ વચંારકો જેલા નાના એકભોનો ફનરેો છે? 
(A) લી.આઈ.઩ી. એજન્ટો  (B) ટ્રાલલે્વ એજન્ટો  (C) યેલ્લે એજન્ટો  (D) એય એજન્ટો  

 

2 ઈ.વ._________ ભા ંવલશ્વ પ્રલાવન આલક 321466 કયોડ ય.ુએવ.ડોરય શતી. 
(A) 1994 (B) 1995 (C) 1996 (D) 1997 

 

3 _______ એ ફુયવદ ગા઱લાનુ ંવાધન ફનત ુ ંજામ છે. 
(A) ઩લવતીમ પ્રલાવ  (B) અબમાયણ્મ પ્રલાવ  
(C) ઐવતશાવવક પ્રલાવ  (D) માત્રા પ્રલાવ  

 

4 વલશ્વના ટોચના ઩મવટકો ઩યૂા ઩ાડતા ________ દેળો વલકવીત દેળો છે. 
(A) 12 (B) 13 (C) 14 (D) 15 

 

5 બાયત વયકાયના પ્રલાવ ખાતાએ ________ભા ંવભગ્ર બાયતભા ં઩થયામરેા 22 કેન્રો ઩ય એક પ્રમોગાત્ભક ભોજણી 
શાથ ધયી શતી. 
(A) 1970-71 (B) 1975-76 (C) 1981-82 (D) 1989-90 

 

6 _________ રોકો વલદેળોની મવુાપયી લાયંલાય કયે છે. 
(A) જા઩ાની  (B) કેનેડા  (C) ચીન  (D) યગુાન્ડા  

 

7 ________ ઩મવટકોભા ંજાન્યઆુયીથી ભાચવનો ગા઱ો મરુાકાત ભાટે વૌથી લધ ુરોકવપ્રમ છે. 
(A) જા઩ાની  (B) અભેરયકન  (C) ફ્રેંચ  (D) ઇટારી  

 

8 75% કેનડેીમન ઩મવટકો _________ જામ છે. 
(A) બાયત  (B) અભેરયકા  (C) ચીન  (D) જભવની  

 

9 ________ એટરે વનણવમો રેલાના શતેથુી ગ્રાશકો અને ફજાય વલળે ભારશતી બેગી કયલી તે. 
(A) ફજાય વળંોધન  (B) ફજાય ભારશતી  (C) ફજાય વનણવમ  (D) ફજાય યજૂઆત  

 

10 ________ એટરે વ્મક્તતઓની વલવળષ્ટ જરૂરયમાતો વાથે અનકુૂરન વાધવુ.ં 
(A) ભાકેટીંગ કયણ  (B) ગ્રાશકીકયણ  (C) અભ્માવ લત ુવ઱  (D) ઩યીક્ષા લત ુવ઱  

 

11 _______ ના છેલ્રા દવકાઓભા ંવલજ્ઞાન અને ટેકનોરોજીના ક્ષેત્રભા ંઅભતૂ઩લૂવ વલકાવ જોલા ભ઱ે છે. 
(A) અઢાયભી વદી  (B) ઓગણીવભી વદી  (C) લીવભી વદી  (D) એકલીવભી વદી  

 

12 ફજાય વળંોધનને કેટરા વલબાગભા ંલશેંચી ળકામ? 
(A) એક  (B) ફે  (C) ત્રણ  (D) ચાય  

 

13 પ્રાથવભક ભારશતી બગેી કયલાનુ ંકામવ એ _______ કામવ છે. 
(A) પ્રાવંતમ  (B) પ્રાદેવળક  (C) ભારશતી  (D) ક્ષેવત્રમ 

 

14 _______ પ્રરિમા શઠે઱ લસ્તીના ભબન્ન-ભબન્ન બાગોભાથંી નમનૂા ઩વદં કયામ છે? 
(A) સ્તરયમ વનદેળન  (B) બૌગોભરક વનદેળન 
(C) સ્થાવનક વનદેળન (D) યાજકીમ વનદેળન 

 



15 ફજાય વધંોધનની એક ઩દ્ધવત ________ વલકે્ષણ છે. 
(A) ફજાય  (B) વ્મા઩ાય  (C) ગ્રાશક  (D) ત્રણમેભાથંી એકેમ નશી  

 

16 વળંોધન ભાટેની રડઝાઈનભા ં_______ તમૈાય કયલી એ ભશત્લનુ ંઅંગ છે. 
(A) પ્રશ્નાલરી  (B) ચચાવઓ  (C) ભારશતી ઩ત્રક  (D) રૂફરૂ મરુાકાતની માદી 

 

17 ________ ઉદ્યોગભા ંઆંતયદેળીમ સ્઩ધાવ જોલા ભ઱ે છે. 
(A) ગ્રશ  (B) પ્રલાવ  (C) વ્મલવાવમક  (D) કા઩ડ  

 

18 ________ મવુાપયોને પીડય રૂટ ઩ય જોડતી ઉડાનો ઩યૂી ઩ાડે છે. 
(A) NAAC (B) NAMC (C) NEPC (D) NAAP 

 

19 ફજાયોભા ંરશસ્વો જા઱લી યાખલો તે _______ ઩ગલુ ંછે. 
(A) પ્રમોગાત્ભક  (B) મરુાકાત્ભક  (C) વ્યશુાત્ભક  (D) વયંક્ષાત્ભક  

 

20 ________ પ્રલાવન ઩દેાળોની ફજાય વ્મલસ્થા કામવભા ંયોકામરેી એક વરિમ વસં્થા છે. 
(A) NOT (B) NTO (C) TON (D) NOO 

 

21 વલશ્વભા ંઆલેરા લાયવાગત ઐવતશાવવક સ્થા઩ત્મોને વલશ્વ લાયવોનો દયજ્જો કોણ આ઩ે છે? 
(A) યનુેસ્કો  (B) યવુનવેપ  (C) ય.ુએન.ઓ  (D) ય.ુએ.એ 

 

22 પ્રલાવન વસં્થાપ્રલાવન પ્રવવૃિ વફધંી એક ભા઱ખાકીમ સ્લરૂ઩ ઩રુૂ ઩ાડે છે. - આ ભત કોનો છે? 
(A) રપભર઩ કોટરય (B) ફકોટવ અને ભડેભરક  (C) ભાકવવ કોટરય (D) ભેડભરક પોટરય 

 

23 ‘રદલ્રીશાટ’ રદલ્રીભા ંકમા વલબાગભા ંઆલેર છે? 
(A) યાજબલન વલસ્તાય  (B) ઈજાયા ફજાય  (C) દરયમા ફજાય  (D) ઇના ફજાય  

 

24 નલી રદલ્રીભા ંઆલરે હભુાયનુી કફયની પ્રવવધ્ધધ ભાટે કોણે કામવ કયુવ શત?ુ 
(A) NGO (B) NECP (C) INTACH (D) HIRD 

 

25 વનભયાણા રકલ્રાના ભશરેની યચના ક્યાયે થઈ શતી? 
(A) 1464 (B) 1465 (C) 1564 (D) 1565 

 

26 વનભયાણા રકલ્રાના ભશરેભા ંપ્રલાવીઓને આક઴વલા ભાટે આળયે કેટરી રૂભો ફાધંલાભા ંઆલી છે? 
(A) 50 (B) 60 (C) 65 (D) 70 

 

27 બાયતભા ંઅંદાજે કેટરા યાષ્ટ્રીમ ઉદ્યાનો અને અબમાયણ્મો છે? 
(A) 50 (B) 55 (C) 60 (D) 65 

 

28 કમા અબમાયણ્મભા ંભારશતી વચંાય વભશ્ર વફધંી ઘટનાઓનુ ંમથાથવ અક્સ્તત્લ નથી? 
(A) યાઈરા  (B) ભોઈરા  (C) વવરયક્કા  (D) ચીભન્ના  

 

29 ‘કાન્શા યાષ્ટ્રીમ ઉદ્યાન’ ક્યા ંઆલેલુ ંછે? 
(A) ભશાયાષ્ટ્ર  (B) ઩જંાફ  (C) આંધ્રપ્રદેળ  (D) ભધમપ્રદેળ  

 

30 નીચનેાભાથંી કઈ વસં્થા પ્રલાવન વાથે જોડામેરી નથી? 
(A) યનુેસ્કો  (B) વલશ્વ પ્રલાવન વસં્થા  (C) વલશ્વફેંક  (D) યવુનવેપ  

 

31 તાભનવેટભા ંક્યાયે લકૈધ્લ્઩ક પ્રલાવન અંગેનો વભેીનાય મોજામો શતો? 
(A) 1989 (B) 1990 (C) 1998 (D) 2000 

 

32 અભબવદૃ્ધદ્ધ વભશ્રના કેટરા વાધનો છે? 
(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8 
        

 



33 કમા કવભળને લૈકધ્લ્઩ક વલકાવની વ્માખ્મા ઩ય ભશત્લનો પ્રકાળ ઩ાડયો છે? 
(A) બ્રનુ્ડટરેન્ડ  (B) એભફવીની રેન્ડ  (C) મભાયીમા રેન્ડ  (D) આલ્પા રેન્ડ  

 

34 દયેક પ્રકાયની આવથિક પ્રવવૃિઓનો વનણવમ કોના દ્વાયા કયલાભા ંઆલે છે? 
(A) યાજ્મ વયકાય  (B) કેન્ર વયકાય  (C) વાભાજજક વસં્થા  (D) આવથિક વસં્થાઓ  

 

35 વાભાન્મ યીતે ફજાય વભશ્ર _________ P ન ુફનલેુ ંશોમ છે. 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 

 

36 કમો ળબ્દ ગ્રાશકના ઉચ્ચ વતંો઴ વકં઱ામેર પ્રવતષ્ષ્ઠત નાભ અથે જોડામેર છે. 
(A) બ્રાન્ડ  (B) પ્રવતબા  (C) ભૈત્રી  (D) ત્રણમેભાથંી એકેમ નશી  

 

37 ગ્રાશકોની જરૂરયમાતોને વતંો઴લા શુ ંવલકવાલામ છે? 
(A) ઩ેદાળો  (B) મડૂી઩વતઓ  (C) દુકાનદાયો  (D) દુકાનો  

 

38 વગં્રશારમ ભાટેનુ ંલસ્ત ુવભશ્ર એની રફંાઈભા ં________ ઩દેાળ શ્રણેીઓનુ ંફનલેુ ંછે? 
(A) ઩ાચં  (B) ચાય  (C) ત્રણ  (D) ફે  

 

39 ઩ેદાળના ઘડતયભા ંફજાય વલબાગ અને એની જરૂરયમાતોની ઓ઱ખ એ _______ ચયણ છે. 
(A) ચોથી  (B) ત્રીજી  (C) ફીજી  (D) પ્રથભ  

 

40 ભાઈકર એન કોલ્ટભનેે પ્રલાવનભા ં઩ેદાળ યચના ભાટે કેટરા અભબગભો દળાવવ્મા છે? 
(A) ચાય  (B) ત્રણ  (C) ફે  (D) એક  

 

41 ઩ેદાળના લેચાણ ઇવતશાવભા ંજોલા ભ઱તા વલવળષ્ટ તફક્કાઓને ______ કશ ેછે. 
(A) ઩ેદાળચિ  (B) ઉત્઩ાદન ચિ  (C) લસ્ત ુજીલનચિ  (D) ભાર જીલનબા઴ા  

 

42 લેચાણ વદૃ્ધદ્ધના ભાપક ________ ઩ણ ફજાય વ્મલસ્થાનુ ંએક ઓજાય (વાધન) છે. 
(A) રકિંભત  (B) ગ્રાશક  (C) ભાર  (D) લેચાણ  

 

43 એક ઉદ્યોગ તયીકે પ્રલાવનની ભાગં ________ છે. 
(A) ભોવભી  (B) અક્સ્થય  (C) ભોવભી અને અક્સ્થય  (D) ઘાતકી  

 

44 _______ એ ટૂંકાગા઱ાની યકુ્તત છે. 
(A) મડૂી  (B) લે઩ાય  (C) લેચાણ  (D) લટાલ 

 

45 _______ લટાલ વફવંધત લે઩ાય ઩ોતાના જ કભવચાયીઓને આ઩ે છે. 
(A) લે઩ાયી લટાલ  (B) ભોવભી લટાલ  (C) ઩રયણાત્ભક લટાલ  (D) યોકડ લટાલ  

 

46 ______ એક ભફનલૈમક્તતક ભારશતીવચંાય ભાધમભ છે. 
(A) જાશયેાત  (B) લે઩ાય  (C) પ્રલાવન  (D) વચંાય વનગભ  

 

47 વલજ્ઞા઩ન પ્રરિમાના ________ તત્લો જોલા ભ઱ે છે. 
(A) ફે  (B) ચાય  (C) છ (D) આઠ  

 

48 વલજ્ઞા઩ન ભાટે ફવો અને યેલ્લે ઩નેરો એ કયુ ંભાધમભ છે. 
(A) ફાહ્ય ભાધમભ  (B) મરુીન ભાધમભ  (C) પ્રવાયણ ભાધમભ  (D) ખયીદી ભાધમભ  

 

49 વદેંળો ભોકરલા ભાટે જે ભાધમભ ઩વદં કયામ છે તેને ________ કશ ેછે. 
(A) વલજ્ઞા઩ન  (B) જાશયેાત  (C) મલૂ્માકંન  (D) ભાગવ  

 

50 વાયા લૈમક્તતક લેચાણ વાથે ________ C વકં઱ામેરી છે. 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 
        

 



51 લેચાણ વદૃ્ધદ્ધના કેટરા પ્રકાય છે? 
(A) ફે  (B) ત્રણ  (C) ચાય  (D) ઩ાચં  

 

52 લેચાણ વદૃ્ધદ્ધની વ્યશૂયચના – 1) ધધંાની વ્યશૂયચના અને 2) _________ 
(A) લેચાણની વ્યશૂયચના  (B) ખેંચાણની વ્યશૂયચના  
(C) ભારની વ્યશૂયચના  (D) જકાતની વ્યશૂયચના 

 

53 ________ ના કોઈ઩ણ સ્લરૂ઩નો છેલટનો ઉદે્દશ્મ ગ્રાશકનુ ંધમાન ખેંચલાનો છે. 
(A) ભારશતી વચંાય  (B) લેચાણ વચંાય  (C) પ્રયકુ્તત વચંાય  (D) લે઩ાય વચંાય  

 

54 ઩ેદાળ વાથે ગાઢ વફધં ધયાલતા બૌવતક ઩યુાલાને કેટરા વલબાગભા ંલશેંચી ળકામ? 
(A) એક  (B) ફે  (C) ત્રણ  (D) ચાય  

 

55 ફજાય પ્રરિમાના તત્લો લચ્ચે આંતયરિમાઓના ં________ સ્તય જોલા ભ઱ે છે? 
(A) એક  (B) ફે  (C) ત્રણ  (D) ચાય  

 

56 બાયતના ંઅનેક વયકાયી વગંઠનો અને ખાનગી ઩ેઢીઓ ઩ોતાની કભવચાયીઓને _______ આ઩ે છે.  
(A) LAD (B) DDA (C) D.A.B. (D) LTC 

 

57 ફજાય વનષ્ણાતંો લેચાણ જુફંળે વલકવાલલા ભાટે ________ ભબન્ન-ભબન્ન અભબગભો સચૂલે છે. 
(A) ચાય  (B) ત્રણ  (C) ફે  (D) છ  

 

58 કોઈ઩ણ ઩દેાળની વપ઱તાભા ંતેની _________ અને વલેાઓ વનણાવમક ઩રયફ઱ો છે.  
(A) પ્રવવૃિઓ  (B) ગણુલિા  (C) ઩ેદાળો  (D) નપાઓ 

 

59 પ્રલાવન વલબાગે 1994ભા ંવલવળષ્ટ ઘટનાઓના પ્રલાવો ભાટે _______ જેટરા પ્રલાવોનુ ંઆમોજન કયુવ શત.ુ 
(A) 10 (B) 20 (C) 30 (D) 40 

 

60 ઩રયચમ પ્રલાવનુ ંઆમોજન અને વ્મલસ્થા ભાટે વાભાન્મ યીત ેકેટરા વલબાગો ઩ાડલાભા ંઆલે છે? 
(A) ચાય  (B) ત્રણ  (C) છ  (D) ફે  

 

61 વાભાન્મ યીતે ઩રયચમ પ્રલાવનો વભમગા઱ો કેટરા રદલવનો શોમ છે? 
(A) ચાયથી ઩ાચં  (B) ઩ાચંથી વાત  (C) આઠથી દળ  (D) દળથી ફાય  

 

62 1994ભા ંપ્રલાવન વલબાગે ઘટનાઓના ભ઱ેાઓનુ ંઆમોજન કયુવ શત.ુ તેભા ંસયુજકુડંનો ભ઱ેો કમા ંબમો શતો? 
(A) ગજુયાત  (B) ભશાયષ્ટ્ર  (C) શરયમાણા  (D) ભફશાય  

 

63 વગં્રશારમો અને યજા ગા઱લાના ંસ્થ઱ોએ _______ ના અંતે બાયે ઘવાયો શોમ છે. 
(A) ભરશના અંતે  (B) અઠલારડમાઓને અંતે  
(C) રદલા઱ીના રદલવો અંતે  (D) ભરશનાના ળરૂઆતના રદલવો 

 

64 ઩વિભના દેળોભાથંી બાયતભા ંઆલતા ઩મવટકોની વખં્મા _______ થી _______ ભાવભા ંવૌથી લધાયે શોમ છે. 
(A) ઓતટોફયથી પેબ્રઆુયી  (B) ભાચવથી એવપ્રર  
(C) જુરાઇથી ઓગસ્ટ  (D) રડવેમ્ફયથી પેબ્રઆુયી  

 

65 છ એવળમા વલબાગની ઩દેાળો ઩ય પ્રકાળ પેંકલા _______ની સ્થા઩ના કયલાભા ંઆલી છે. 
(A) SATTE (B) SOOTTE (C) SAOOT (D) STATE 

 

66 _______ ભ઱ેાઓ લૈવશ્વક ફજાયોની જરૂરયમાતો વતંો઴ે છે. 
(A) વાસં્કૃવતક  (B) દરયમાઈ  (C) આયણ્મક  (D) લે઩ાય  
 
 

       

 



67 બાયતીમ વયકાયના પ્રલાવન વલબાગો તનેા વલકાવ ભાટે 1995-96ની લાવ઴િક મોજનાભા ં________ ઉત્વલોનો વભાલળે 
કમો છે. 
(A) 72 (B) 74 (C) 75 (D) 76 

 

68 કમા રખેકે ઉત્વલની વ્માખ્મા આ઩રેી છે? 
(A) યોનાલ્ડ  (B) પેરવેી  (C) લ્યથુય  (D) ભેઘાણી 

 

69 કમા રખેકે ઉત્વલોને પ્રલાવી આક઴વણ ભાટે ઉિજેન આ઩ી ળકામ એ શતેથુી ધમાન યાખીને કેટરાક ધોયણો નક્કી કમાવ 
છે? 
(A) ડોનાલ્ડ શને્રી  (B) ડોનાલ્ડ ગટેઝ ે (C) ડોનાલ્ડ યીડ  (D) ડોનાલ્ડ વભર  

 

70 ઉત્વલોભા ંઆક઴વતાનુ ંસ્તય નક્કી કયલા ભશત્લના ઩ાવાઓભા ંઅ) વલશ્વવનીમતા અને ફ) ________ છે. 
(A) આધાયભતૂતા  (B) અથવ઩ણૂતા  (C) વનભવ઱તા  (D) ક્ષભતા 

 

71 ‘ધ ઈભેજ એ ગાઈડ ટુ સ્કુડો ઈલેન્ટવ ઈન અભેરયકા’ નાભનુ ં઩સુ્તક કોણે રખ્યુ?ં 
(A) ડે.જે. બયૂસ્ટીન  (B) ડોનાલ્ડ યીડ  (C) ઩ામોજ  (D) નભુતાજં 

 

72 લે઩ાય ભ઱ેાઓ અને _______ ફનંે પ્રલાવનને ઉિજેનો આ઩લાભા ંવલવળષ્ટ સ્લરૂ઩ો છે.  
(A) ઉત્વલો  (B) તશલેાયો  (C) ભે઱ાલડાઓ  (D) વગંઠનો  

 

73 ________ ની ઩રય઴દો ઩ેવરેપક વલસ્તાયના અરગ-અરગ દેળો અને પ્રદેળોભા ંમોજલાભા ંઆલી શતી. 
(A) PATA (B) DATA (C) BABA (D) BACHA 

 

74 ફુલભુા ંરોકો ક્યાયે લધાયે પ્રલાવે જામ છે? 
(A) ઓગસ્ટ  (B) વપ્ટેમ્ફય  (C) ઓતટોફય  (D) નલેમ્ફય  

 

75 ફ઩ોય ઩છીની ઉડાનો કયતા ંવલાય કે વાજંના વભમની ઉડાનોભા ં_________ ઘવાયો જોલા ભ઱ે છે. 
(A) ઓછા  (B) લધાયે  (C) લધ-ુઓછો  (D) ઓછો-લધતો 

 

76 ઐવતશાવવક સ્ભાયકોભા ં઩મવટકો લધે તે ભાટે કોનો વભાલેળ કયલો જોઈએ. 
(A) ઈવતશાવકાયોનો  (B) ઩યુાતત્લ વલબાગનો  
(C) સ્થાવનક રોકોનો  (D) વલદેળીઓનો  

 

77 ઩મવટન દ્વાયા થમરે ખચવ નીચે જણાલેર અથવતતં્રભા ંકમા સ્તયનો વભાલળે નથી? 
(A) સ્લદેળને રગત ુ ં (B) પ્રાદેવળક  (C) સ્થાવનક  (D) બૌગોભરક  

 

78 પ્રલાવન વભસ્માના વભાધાન ભાટે _________ એ લગીકયણ કયીને વભજ આ઩ી છે. 
(A) વલલ્વન અને ઉડાર  (B) ઉડાર અને વભલ્વ  
(C) વભલ્વ અને વલલ્વન  (D) ત્રણમેભાથંી કોઈ નશી  

 

79 વલખ્માત વતરૂ઩વત ભરંદયભા ં________ પ્રવાદ તયીકે અને વાથે વાથે લડા, ઢોંવા અપ્઩ભ અ઩ામ છે. 
(A) ફયપી  (B) રાડુ  (C) કંવાય  (D) ઘોય  

 

80 જગન્નાથ ભરંદય (ઓરયસ્વા) ભા ંકેટરી લખત બોજન ધયાલામ છે? 
(A) ત્રણ  (B) ચાય  (C) ઩ાચં  (D) છ  

 

81 ‘઩યાઠે લારી ગરી’ બાયતના કમા પ્રવવદ્ધ ળશયેભા ંઆલેરી છે? 
(A) શૈદયાફાદ  (B) જમ઩યુ  (C) રદલ્શી  (D) કોરકિા 

 

82 ગજુયાતભા ંકઈ કોભના રોકો રવણ અને ડુગં઱ી (કાદંો)નો ઉ઩મોગ કયતા નથી? 
(A) ઩ાયવી  (B) મકુ્સ્રભ  (C) જૈન  (D) ભિસ્તી  
        

 



83 પ્રલાવન કેન્રો ઩ય _________ શભંળેા ઩મવટકોનુ ંઆક઴વણ ફની છે. 
(A) ખયીદી  (B) લેળભ઴ૂા  (C) ભે઱ાઓ  (D) સ્થાવનક બા઴ા  

 

84 ભશાત્ભા ગાધંીના જીલન વાથે વકં઱ામરેા સ્થ઱ોભા ંવાફયભતી આશ્રભ અને _________ છે. 
(A) યાજઘાટ  (B) દાડંીભાચવ  (C) જભરમાલારા ફાગ  (D) વત્માગ્રશ છાલણી  

 

85 ________, અભબવદૃ્ધદ્ધ, રકિંભત વનધાવયણ અને વલતયણ એભ ફજાય વ્મલસ્થા વભશ્રની ઈભાયત ચાય ઩ામાના ઩થ્થયો છે. 
(A) ઩ેદાળ  (B) લેચાણ  (C) નપો  (D) ફજાય  

 

86 ફજાય પ્રવવૃિના વનષ્ણાત કોણ છે? 
(A) ભાકવર ભાવવ  (B) વ઩ટય ડ્રકય  (C) ભાકવય વલર (D) વથભવીનશા 

 

87 લેચાણ કે ધધંાના પ્રોત્વાશન ભાટે જુદા-જુદા ________ પ્રકાયના વાધનો ઉ઩મોગ રઇ ળકામ. 
(A) ચાય  (B) છ  (C) આઠ  (D) દળ 

 

88 શોટરના ધધંાનો ભોટો રશસ્વો ________ નો શોમ છે. 
(A) કામભી ગ્રાશકો  (B) ભમાવરદત ગ્રાશકો  (C) વનંદી ગ્રાશકો  (D) કોઈનો ઩ણ નશી 

 

89 _______ નો ઩શાડગજં વલસ્તાય લૈકધ્લ્઩ક આલાવ સવુલધાનો ઉત્કૃષ્ટ ઉદાશયણ છે. 
(A) ઩જંાફ  (B) ઉદે઩યુ  (C) વવભરા  (D) રદલ્શી  

 

90 _______ ળરૈીની શોટરો બાયતભા ંતભાભ પ્રલાવધાભોભા ંજોલા ભ઱ે છે. 
(A) વાદી  (B) બાયતીમ  (C) વલદેળી  (D) દેળી  

 

91 _________ એ આલાવ સવુલધાનુ ંઆધવુનક સ્લરૂ઩ છે. 
(A) શોટર  (B) ભોટેલ્વ  (C) ઢાફા  (D) ધભવળા઱ાઓ  

 

92 પયતા ંઘયો (કાયલા)ં કઈ જગ્માએ લધ ુસવુલધાલા઱ા છે? 
(A) અભદાલાદ  (B) ભફકાનેય  (C) ઔયંગાફાદ  (D) રદલ્શી  

 

93 ભોટેલ્વે મખુ્મત્લે કેટરા પ્રકાયની શોમ છે. 
(A) ફે  (B) ત્રણ  (C) ચાય  (D) ઩ાચં  

 

94 યલુા છાત્રારમો સ્થા઩લા ભાટે કોણ પ્રોત્વાશન કયી યહ્ય ુછે. 
(A) W.T.O (B) W.H.O (C) W.O.H (D) W.H.N 

 

95 _______ વલેાના ઉદ્યોગભા ંનપાકાયકતા નક્કી કયલા ભાટે ત્રણ ભા઩દંડો વ્માજફી ગણલાભા ંઆલે છે. 
(A) યેલ્લે વલેા  (B) વલભાન વલેા  (C) ફવ વલેા  (D) ભામાવરદત વેલા  

 

96 કેટરીક ઩દેાળો વપેદ ઩િાદભ ૂ઩ય _________ યંગભા ંળોબી ઉઠે છે. 
(A) રીરા  (B) રાર (C) કા઱ા  (D) ભખૂયા  

 

97 ચો઩ાવનમાભાનંા ળબ્દોને _______ તયીકે ઓ઱ખલાભા ંઆલે છે. 
(A) ભારશતી઩ત્રક  (B) કો઩ી  (C) ઋણ઩ત્રક  (D) બાલ઩ત્રક  

 

98 _______ એ એક ભધમસ્થી તયીકે કાભ કયનારૂ વ્મલસ્થાતતં્ર છે. 
(A) ટ્રાલલે્વ એજન્વી  (B) એય એજન્વી  
(C) યેલ્લે એજન્વી  (D) ત્રણમેભાથંી એક઩ણ નશી  

 

99 ઩ોતાની ઩દેાળ અને રેલા લચેલા _________ એજન્વીઓ જાશયેાત અને વલસ્તયણનો વશાયો રે છે. 
(A) ટ્રાલલે્વ એજન્વી  (B) એય એજન્વી (C) યેલ્લે એજન્વી  (D) પ્રામલટે એજન્વી  

 

100 __________ ઩વદંગી ભાટે પ્રલાવ આમોજકે વલવલધ ઩રયફ઱ો ધમાનભા ંરલેા ઩ડે છે? 
(A) ફજાય  (B) રકિંભત  (C) ભાર  (D) ગ્રાશક  

 

___________________ 



 


